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Puheenjohtajan palsta
Syksy on mukavaa aikaa. Kirpeän kuulakkaana syyspäivänä on kiinnostavaa tehdä retkiä luontoon marja- ja sieniretkien parissa. Vuodenajat seuraavat vääjäämättä toisiaan. Lämpimän suven jälkeen valmistaudumme syksyn myötä pitkään kaamokseen. Jokaisessa vuodenajassa on oma hieno puolensa.

Suuri juhlavuosi on jo ehtinyt pitkälle. Liiton juhlanäyttely Voipaalan taidekeskuksessa oli hyvin onnistunut. Näyttelyssä oli esillä edustava katsaus suomalaisesta taiteesta. Parhaillaan odotamme innolla kohta avattavaa alueellista Spiraali-näyttelyä sekä liiton vuosinäyttelyä.

Tällä hetkellä eräs vuoden tärkeimpiä tapahtumia on liitomme koordinoima kunnallisvaalitentti. Vuoden alussa 4-vuotisen valtuustokauden aloittaa uudelleen moni vanha ja kokenut kunnallisvaltuutettu, mutta toiveeni mukaan myös uusi, kulttuuria laajemmin ymmärtävä uusi sukupolvi saa entistä enemmän jalansijaa kunnallisessa päätöksenteossa. Tämä olisi meille kaikille suuri etu.

Idea politiikkojen testaamiseen tuli Suomen Taiteilijaseuran edustajistolta ja tuli sitä kautta liittomme järjestettäväksi. Toimintaohjeet yhdistyksille tarpeellisten vaalitenttien järjestämiseksi ja liiton laatimat kysymykset ehdokkaille lähetettiin jäsenistölle viikolla 41.

Nyt on aika toimia. Olemme valitsemassa henkilöitä jotka päättävät meille tärkeistä asioista seuraavat 4 vuotta. Kuvataiteilija tarvitsee aina puolestapuhujia. Yhdistysten aktiivisuus asiassa on meille kaikille merkittävää.

Jyrki Poussu

Jyrki.poussu@dnainternet.net

Kuntavaalikampanja
SKjL toteutti kuntavaalikampanjan lokakuun 2008 kuntavaalien yhteydessä lähettämällä viikolla 41 kaikille Suomen kuntien kunnanvaltuustoille (414 kpl) kulttuuriin yleensä, kuvataiteeseen ja taiteilijoihin liittyviä haastattelukysymyksiä jaettaviksi kunnallisvaaliehdokkaille. Kunnallisvaalitentti lähetettiin myös kaikille liiton jäsenyhdistyksille ja otokselle muita kuvataideyhdistyksiä sekä medialle. 

Liitto pyytää kuntavaalikampanjaan liittyen jäsenyhdistyksiä lähettämään palautetta (tiivistetysti tai laveamminkin esitettynä) jäsenpaikkakunnilla toteutetuista keskustelutilaisuuksista, vaalitenteistä jne., joissa jäsenyhdistys on ollut mukana ja joissa on käsitelty kulttuuriin yleensä sekä kuvataiteeseen ja taiteilijoihin liittyviä kysymyksiä. Palautetta voitte lähettää liiton toimistoon postitse tai sähköpostitse 24.10.2008 mennessä. Jos tapahtumasta on erillinen tiedote, niin laittakaa se liitteenä mukaan. Ketkä järjestivät, missä, milloin, ketkä osallistuivat ja mitä keskusteltiin? Mikä oli jäsenjärjestön osuus tapahtumassa? Kiitokset vaivannäöstä ja palautteesta jo etukäteen!      
Liiton toimiston aukioloajoista
Pyydän jäsenistöä huomioimaan, että liiton toimisto on avoinna arkisin muutamana päivänä viikossa (päivät vaihtelevat viikoittain). Pääsihteeri on paikalla lähinnä iltapäivisin ja iltaisin, joskus myös viikonloppuisin. Tämän vuoksi on hyvä soittaa etukäteen mahdollisesta vierailusta.

Liiton toimisto on kiinni viikon 42 ja alun viikkoa 43 pääsihteerin loman vuoksi!   
In memoriam
SKjL:n pitkäaikainen hallituksen jäsen (1992-2003) ja varapuheenjohtaja (1996-2001), vaasalainen taidemaalari Veikko Takala on kuollut 1.8.2008. Muistamme Veikko Takalaa aktiivisena taidejärjestövaikuttajana ja taideopettajana.  
SKjL:n syyskokous Lahdessa
Liiton sääntömääräinen syyskokous pidetään la 29.11.2008 klo 12-17 Teatteri Vanhassa Jukossa, Lahdessa (Vesijärvenkatu 16). Kokouksen esityslista liitteineen lähetetään lähempänä kokousajankohtaa. 
SKjL-päivä Lappeenrannassa
Liitto järjestää yhdessä Etelä-Karjalan Taiteilijaseuran kanssa SKjL-päivän teemalla ”Taiteilijat talkoissa”. Keskustelutilaisuus pidetään la 15.11.2008 klo 13-17 Galleria Pihatossa, Lappeenrannassa (Valtakatu 80). Päivän tarkoituksena on herättää keskustelua taiteilijoille yleisestä talkootyöstä, jota tehdään paljon yhdistysten yhteisiä asioita hoidettaessa – on sitten kyseessä näyttelyn tai muun tapahtuman organisointi ja toteuttaminen. Paneelikeskusteluun on pyydetty osallistujia mm. Etelä-Karjalan ja Imatran Taidemuseoista, Lappeenrannan kulttuuritoimesta ja Kaakkois-Suomen taidetoimikunnasta. Keskustelua edeltää pari alustuspuheenvuoroa. Ennakkoilmoittautumista ei tarvita. Tilaisuudessa on kahvitarjoilu. Tervetuloa!   
Jäsenkysely 

Liitto pyytää jäsenyhdistyksiä vastaamaan oheiseen jäsenkyselyyn, joka koskee SKjL:n joka toinen vuosi järjestettävää Välitämme teosvälitystilaisuutta. Vastaukset pyydetään lähettämään liiton toimistoon 21.11.2008 mennessä. Toivomme, että mahdollisimman moni vastaisi kyselyyn, jotta voimme kehittää tapahtumaa edelleen.  

70-vuotishistoria
Jos ette ole vielä saaneet SKjL:n 70-vuotishistoriaa ”Kuvataiteilijain aseman parantamiseksi. Suomen Kuvataidejärjestöjen Liitto 1938-2008”, voitte tilata sen helposti puhelimitse (myös vastaaja) tai sähköpostitse liiton toimiston kautta. Tilaushinta on jäsenille edullinen 20 €/kirja. Tilaukseen lisätään 5 €:n postituskulut. Lasku toimitetaan postilähetyksen mukana. Mielenkiintoisia lukuhetkiä yhteisen historian parissa! 
Aspa-stipendi
HUOM! Liiton jäsenyhdistysten yhteisnäyttelytoiminnan tukemiseksi tarkoitetun vuoden 2009 Aspa-stipendin (1200 €) hakuaika päättyy pe 17.10.2008 (hakemuksen oltava perillä liiton toimistossa). Stipendillä tuetaan vuosittain pääsääntöisesti yhden liiton jäsenyhdistyksen yhteisnäyttelyä joko kotimaassa tai ulkomailla. Liiton hallitus päättää vuoden 2009 stipendin saajasta loka-joulukuussa 2008 ja stipendi maksetaan valitun yhdistyksen tilille helmikuussa 2009. Hakemus on vapaamuotoinen. Siihen tulee liittää mukaan näyttelysuunnitelma ja mahdollinen näyttelysopimus sekä näyttelyn kustannusarvio. Lisäksi hakemuksessa tulee maininta mahdollisesti muualta kyseistä näyttelyä varten haettavat/haetut ja jo myönnetyt avustukset.     
SKjL:n näyttelyt
STIPENDINÄYTTELY John Courtin ja Outi Kuusiston stipendinäyttely Galleria Uusikuvassa, Kotkassa (Satamakatu 9) on esillä vielä 19.10.2008 saakka. 
SPIRAALI Liiton maakunnalliseen Spiraali näyttelyyn valittiin seuraavat 25 taiteilijaa: Anna Alm (Kemin Kuvataiteilijat), Kirsi Autio (Oulun TS), Jaana Bombin (Kemin KT), John Court (Lapin TS), Mary Jane Gregory (Oulun TS), Kaisahelena Haapala-Savuoja (Oulun TS), Henri Hagman (Lapin TS), Sanna Haimila (Lapin TS), Pia Hentunen (Oulun TS), Pekka Homanen (Oulun TS), Helena Junttila (Lapin TS), Helena Kankaansyrjä (Oulun TS), Maria Kausalainen (Lapin TS), Mauno Keränen (Kajaanin KT), Kaija Kiuru (Lapin TS), Hannu Lukin (Oulun TS), Paavo Makkonen (Kajaanin KT), Olli Moisio (Lapin TS), Pirjo Nykänen (Kemin KT), Hanna Pesonen-Posio (Taiteilijaseura Koillinen), Paavo Seppänen (Kajaanin KT), Tarja Turpeinen (Oulun TS), Antti Törmänen (Taiteilijaseura Koillinen), Päivi Vehviläinen (Oulun TS) ja Petri Yrjölä (Oulun TS). Näyttely on esillä Imatran Taidemuseossa (Kulttuurikeskus, Virastokatu 1) 15.11.-13.12.2008. Tervetuloa näyttelyn avajaisiin pe 14.11.2008 klo 18-20! 
SKjL 08 Liiton valtakunnallisen vuosinäyttelyn 2. jurytykseen valittiin seuraavat 36 taiteilijaa: Mary Jane Gregory,
Ghita Grönholm, Aino Hartikainen, Jenni Hiltunen, Tuija Hirvonen-Puhakka, Merja Isomaa-James, Raimo Jaatinen,
Joseph James, Jari Järnström, Anu Kauhaniemi, Milla Kuisma, Piia Lehti, Elisa Lientola, Annukka Majamäki, Inkeri Makkonen, Marja Maljonen, Minna Mäkelä, Liina Mäki-Patola, Maaria Märkälä, Leena Niivuori, Liisa Nikitin, Meri Pauniaho, Tuija Rantakangas, Anna Ratilainen, Rita Rauteva-Tuomainen, Eeva Riikonen, Ville Räty, Sanni Seppä,
Hanna Seppänen, Tuija Seriola, Minna Soraluoma, Taneli Stenberg, Suvi Suikki, Hanna Vahvaselkä, Anniina Vainionpää ja Ville-Veikko Viikilä. Näyttely on esillä Mikkelin Taidemuseossa (Ristimäenkatu 5) 21.11.2008 – 1.2.2009. Tervetuloa näyttelyn avajaisiin to 20.11.2008 klo 18-20! 
Tulevista SKjL:n näyttelyistä 2009
SYYSNÄYTTELY HUOM! SKjL ei järjestä vuonna 2009 lainkaan perinteistä kesänäyttelyä jäsenistölleen. Sen sijaan järjestetään yhteistyössä Hämeen taidetoimikunnan kanssa ympäristötaiteeseen keskittyvä näyttely Riihimäellä, josta alustava kutsu liiton jäsenyhdistyksille seuraa alla.  

Kutsu taiteilijalle: Anna ajatuksesi kiertoon, tarjoa teoksiasi ympäristötaiteen näyttelyyn 11.9.-29.11.2009. 
Syksyllä 2009 järjestetään kansainvälinen taideviikko Etelä-Hämeessä Riihimäellä. Taideviikon teema on muuttuva kaupunkikuva. Ympäristötaide ja eko- sekä kierrätysmateriaaleista luotu taide ovat tapahtuman ydin. 
Teoksien lähtökohtana voi olla ajatusten, ideoiden ja haaveiden kierto materiaalien uusiutuvuuden lisäksi. Teemaa voi ja on suotavaakin lähestyä ennakkoluulottomasti, etsien materiaalien rajoja ja ajatusten avoimia linkkejä eri suuntiin. Myös itse taideviikko tulee kiertämään tulevina vuosina Hämeen kaupungeissa.

Kolmiosainen tapahtuma sisältää SKjL:n organisoiman runsaan kahden kuukauden mittaisen taidenäyttelyn, työpajoja taiteen ammattilaisille ja harrastajille sekä kansainvälisen taideseminaarin. Sisällön kaikki osat linkittyvät kiinteästi toisiinsa ja tapahtuma keskittyy kaupungin keskustaan. Myös kansainvälisiä ympäristötaiteilijoita kutsutaan mukaan Suomesta, Ruotsista ja Englannista. 
Sirpa Haapaoja, läänintaiteilija – visuaaliset taiteet, Hämeen taidetoimikunta

HUOM! Näyttelyn aikataulusta ilmoitetaan tarkemmin liiton jäsenkirjeissä vuodenvaihteessa 2009. Samalla lähetetään kutsu tarkempine ohjeineen ja ilmoittautumislomake jokaiselle SKjL:n jäsenyhdistykselle liiton jäsentaiteilijoille edelleen tiedotettavaksi. 
Vilniemen lomaviikot

Vilniemen lomaviikot ovat päättyneet lokakuun alussa vuoden 2008 osalta. Kiitokset kaikille Aspan työtuvalla lomailleille taiteilijoille perheineen. Aspan työtupaa voi hakea jälleen vuoden 2009 osalta tammikuusta alkaen kevään ja syksyn väliseksi ajaksi viikoksi kerrallaan. Hakumenettelystä ja aikataulusta ilmoitetaan tarkemmin liiton jäsenkirjeessä vuodenvaihteessa. 
Taiteilija-lehden tilaukset vuodelle 2009

HUOM! SKjL:n jäsenyhdistysten tulee tehdä Taiteilija-lehden yhteistilauksensa omille jäsenilleen vuodelle 2009 viimeistään ke 31.12.2008 mennessä (tilauksen oltava perillä) liiton toimistoon. Tilauksen voi tehdä joko kirjeitse tai sähköpostitse. Tilaushinta (4 numeroa/vuosi) liiton jäsentaiteilijaa kohden on 10 €/tilaus/taiteilija. Liitto ottaa vastaan ainoastaan yhteistilauksia, ei yksittäisiä tilauksia! Määräajan jälkeen otetaan vastaan enää osoitteenmuutoksia. Noudattakaa tarkoin ohessa lähetettävää tilausohjetta!   
Vetoomukset ja kannanotot
SKjL on vedonnut Hausjärven kuntaan prosenttiperiaatteen toteuttamisen puolesta suunnitteilla olevan Hikiän koulukeskuksen osalta.
Huomionosoitukset

SKjL luovutti liiton Voipaala-mitalin Suomen Akvarellitaiteen yhdistykselle heidän 10-vuotisjuhlassaan 13.9.2008 Ateneum-salissa, Helsingissä.

Liitto onnittelee aiemmissa jäsenkirjeissä mainittujen yhdistysten lisäksi Nokian Kuvataiteilijoita 

50-vuotisjuhlavuoden ja Turun Taidegraafikoita 75-vuotisjuhlavuoden johdosta!
Vierailulla jäsenyhdistyksissä
Ja hieman vielä kesäisiä matkamuistoja syksyn keskelle parista jäsenyhdistyksestä:

Liiton pääsihteeri tutustui Pirkkalan Taideyhdistyksen toimintaan kesäkuussa. Vuonna 1976 perustettu Pirkkalan Taideyhdistys on ollut perustamassa kuntaan taidekoulua, nykyistä Pirkkalan Taidekoulua. Taidekurssitusta on alusta saakka annettu Pirkkalassa mm. Anian koululla, missä taiteilijoilla on mahdollisuus pidempäänkin työskentelyyn. Samoin Allan Salon ateljeeta vuokrataan taiteilijoille työskentelyyn. Pirkkalassa on järjestetty vuodesta 2001 alkaen kansainvälinen, kolmiviikkoinen kuvanveiston biennaali, Pirkkala Sculpture. Tapahtumat ovat synnyttäneet vähitellen Pirkkalan keskustaan taidepuiston.      
Ålands Konstförening toimi puolestaan vierailun isäntänä heinäkuussa. Kuvataidekohteista Maarianhaminassa mainittakoon Ålands konstmuseum (Stadhusparken), Galleri Skarpans (Skarpansvägen 27), Galleri Fäktargubben (Storagatan 14) ja Galleri Kakelhallen (Köpmansgatan 11). Ålands Konstförening järjestää toukokuussa (tänä vuonna myös syksyllä) jokavuotisen Avoimet ateljeet –tapahtuman, joka avaa paikallisten taiteilijoiden työhuoneita vierailijoille. Ahvenanmaan residensseistä taiteilijoille on lisätietoa kohdassa residenssit!   
Jäsenyhdistysten näyttelyt
Seuraavassa otos jäsenyhdistysten näyttelytoiminnasta:
Hangon Kuvataiteilijoiden vuosinäyttely Kaupungintalon galleriassa (Vuorikatu 1) 16.10.-12.11.2008.

Järvenpään Taidetalolla (Harjuvaarankuja 2) on esillä Järvenpään Taideseuran vuosinäyttely 24.10.-20.11.2008. 

Keuruun Taiteilijaseuran vuosinäyttely on ripustettu Kamanaan, Keuruun Museoon (Kangasmannilantie 4) 

31.10.-23.11.2008. 

Lahden Taiteilijaseuran kiertonäyttely Love is Everywhere on päätynyt Jyväskylän ja Hämeenlinnan kautta Portait´S Galleriaan (Porin Sokos). Näyttely on esillä enää 18.10.2008 saakka. 

Nokian Kuvataiteilijat viettävät 50-vuotisjuhlavuottaan vuosinäyttelyllä Nokian Taidetalolla (Souranderintie 7) 7.11.2008 saakka.

Riihimäen Kuvataiteilijoiden Biennaali 2008 on nähtävissä Riihimäen Taidemuseolla (Temppelikatu 8) 

31.10.-31.12.2008. 

Salon Taiteilijaseuran 40-vuotisjuhlanäyttely Matkailijakoti Salo löytyy osoitteesta Asemakatu 2, Salo 

24.10.-9.11.2008. 

Suomen Akvarellitaiteen yhdistyksen Satama ja meri on esillä Mikolan Akvarellisalissa (Raastuvankatu 21, Vaasa) 2.11.2008 saakka.

Turun Taidegraafikoiden 75-vuotisjuhlanäyttely Jäljillä on esillä Turun Taidemuseossa (Aurakatu 26) 25.1.2009 saakka. Juhlavuoden päättää yhteisnäyttely Galleria Joellassa (Läntinen Rantakatu 21, Turku) 10.12.2008-4.1.2009. 
Turun Taiteilijaseura esittelee taiteilijoitaan 84. vuosinäyttelyssä Galleria Justissa & Raatihuoneen galleriassa (Vanha Suurtori 5, Turku) 2.11.2008 saakka.

Vaasan Taiteilijaseuran vuosinäyttely Kaiku – Eko on ripustettuna Vaasan Taidehalliin (Kaupungintalo, Senaatinkatu 1) 26.10.2008 saakka. 

Valkeakosken Kuvataiteilijoiden vuosinäyttelyä voi tutkiskella 27.10.2008 saakka Valkeakoskiopiston näyttelyhallissa (Kauppilankatu 2). 

Viipurin Taiteilijaseuran vuosinäyttely Lähellä on saapunut Helsinkiin, Sanomatalon mediatorille, missä siihen voi tutustua 26.10.2008 saakka. 

Lisäksi kannattaa tutustua näyttelyyn 76100 Säkkipimeä, Pieksämäkeläisten nuorten taiteilijoiden II triennaali 2.11.2008 saakka Kulttuurikeskus Poleenissa (Savontie 13), Pieksämäellä. 
Sekä Tampereen Taiteilijaseuran Taidekeskus Mältinrannan (Kuninkaankatu 2) 25-vuotisjuhlanäyttelyyn 

30.11.-21.12.2008.  
Seuraavassa otteita kuvataidealan eri toimijoiden (mm. TML) jäsenkirjeistä ym. lähteistä:

Näyttelyajat
Galleria Rantakasarmi, Suomenlinna. Helsingin Taiteilijaseuran ylläpitämän gallerian näyttelyajat syyskuusta 2009 maaliskuuhun 2010 ovat haettavissa. Haku on avoin yksittäisille taiteilijoille ja ryhmille. Tila (342 m2) sopii monenlaisen taiteen esittelyyn. Haku päättyy 30.11.2008. Hakuinfo: 
http://www.helsingintaiteilijaseura.fi/ mailto:rantakasarmi@helsingintaiteilijaseura.fi, (puh. 09-673 140).
Galleria Pihaton näyttelyaikojen haku vuoden 2009 syyskaudelle 30.10.2008 mennessä. Lappeenrannan

kulttuuritoimiston ja Etelä-Karjalan Taiteilijaseuran yhteistyössä ylläpitämä galleria. Vapaamuotoinen hakemus jossa liitteenä cv, näyttelysuunnitelma, teoskuvia näyttelyyn tulevista teoksista tai aiemmista teoksista tulee toimittaa Galleria Pihattoon, Valtakatu 80, 53130 Lappeenranta. Lisätietoja ja kuvia galleriasta: http://www.e-ktaide.net/pihatto, Näyttelysihteeri Kimmo Heikkilä, Etelä-Karjalan taiteilijaseura (puh. 050-406 5546 , e-mail: info@e-ktaide.net). 
Valokuvataiteilijoiden liiton Valokuvagalleria Hippolytestä voi hakea näyttelyaikaa kahdesti vuodessa. Seuraavan kevätkauden aikoja haetaan edellisenä keväänä huhtikuun loppuun mennessä, ja vastaavasti syyskauden aikoja edellisenä syksynä lokakuun loppuun mennessä. Hippolyte Studiosta voi hakea näyttelyaikaa kolme kertaa vuodessa, maaliskuun, heinäkuun ja marraskuun loppuun mennessä. Aikaa haetaan aina 4–7 kuukautta etukäteen. Tarkemmat hakuohjeet osoitteesta http://www.hippolyte.fi./ Valokuvagalleria Hippolyte, Kalevankatu 18 B, 00100 Helsinki (puh. 09-612 3344, fax 09-612 3343, e-mail: pertronella.gronroos@hippolyte.fi). 
Taidekeskus Ahjon vuoden 2009 näyttelykalenterissa on vapaita aikoja. Näyttelyaikojen hakuaikaa on 31.10.2008 asti. Vapaat ajat löytyvät http://www.taidekeskusahjo.net/ näyttelyt/2009. Näyttelysihteeri Jari Hintikka (puh. 050-552 6701, e-mail: info@taidekeskusahjo.net). 
Kilpailut ym.
HUOM! Vuoden 2008 ympäristötaideteosta etsitään. Ympäristötaiteen säätiö on valinnut ja kunniakirjalla palkinnut Vuoden ympäristötaideteoksen tai ympäristötaidekohteen vuodesta 1994 alkaen. Kunniakirjan, johon ei liity rahapalkintoa, on saanut keskenään hyvin erilainen joukko yksittäisiä teoksia ja hankkeita muistomerkeistä yhteisölliseen talvitaidetapahtumaan, tietaiteesta julkisiin teoksiin. Kunniakirja myönnetään siis ensisijaisesti
ympäristötaideteokselle/-kohteelle, vasta toissijaisesti sen tekijälle tai tekijöille. Ehdotuksen kunniakirjan saajasta voi säätiölle tehdä kuka tahansa yksityinen henkilö tai yhteisö. Ehdokas voi olla yksi yksittäinen teos tai useamman teoksen tai erilaisien osien kokonaisuus (esim. näyttely), prosessi tai taiteellinen teko, pysyvä tai tilapäinen. Kohteen tulee olla valmistunut, toteutettu tai ainakin aloitettu ennen lokakuun 2008 loppua. Kunniakirjaa ei myönnetä taiteilijan / suunnittelijan / työryhmän / yhteisön tms. takautuvalle taiteelliselle toiminnalle tai elämäntyölle. Lisäksi vain Suomessa toteutetut kohteet huomioidaan. Ehdotus tehdään säätiölle vapaamuotoisena kirjallisesti. Hyvässä ehdotuksessa on kohdetta koskevien perustietojen (nimi, tekijä, tilaaja/tuottaja, paikka, aika yms.) lisäksi lyhyet perustelut ja paljon kuvia: valinta tehdään kuvamateriaalin perusteella! Yksi kuva, tapahtumaesite, lehtileike tai viittaus nettisivuille harvoin antaa ehdokkaasta sen ansaitseman kokonaiskuvan. Kuvien ja muun materiaalin toivotaan olevan ensisijaisesti digitaalisessa muodossa, kuvat mieluimmin jpg-muodossa, tekstit rtf ja muu materiaali pdf. Ehdotuksen tekijää ei huomioida valintaprosessissa, joten tekijä, tuottaja/tilaaja tms. voi huoletta itse ehdottaa omia teoksiaan ja hankkeitaan. Tavoitteena on saada tarjolle mahdollisimman monipuolisesti kohteita eri puolilta Suomea. Samalla säätiö kerää tietoja teoksista, hankkeista ja niiden tekijöistä. Valinnan tekee säätiön valtuuskunta marraskuussa, kunniakirjan jakotilaisuus pidetään tavallisesti seuraavan vuoden helmikuussa. Ehdotukset tulee lähettää säätiölle 31.10.2008 mennessä. Säätiöllä on oikeus olla huomioimatta epäselvä, puutteellinen (lähinnä liian niukan kuvamateriaalin sisältävä) tai liian myöhään tullut ehdotus. Ehdotukset lähetetään postitse osoitteeseen Ympäristötaiteen säätiö, PL 110, 00601 Helsinki. Palautettaviksi toivottu materiaali (CDt, muut kuvat, kirjat, luettelot yms.) tulee selvästi ilmoittaa ja merkitä; muutoin materiaalia ei palauteta. Ehdotuksen voi lähettää myös sähköisenä osoitteeseen erja.vayrynen@yts.fi. Lisätietoja:Erja Väyrynen, Ympäristötaiteen säätiö, PL 110, 00601 Helsinki (puh. 044-0987 561).

Koulutus ym.
Ornamon ja Suomen Taiteilijaseuran jäsenille. ASLAK – Ammatillisesti syvennetty lääketieteellinen kuntoutus.
Kuntoutus on tarkoitettu työikäisille henkilöille, joilla työkyvyn heikkenemisen riskit ovat jo todettavissa, mutta oireet vielä lieviä. Kuntoutus kestää kokonaisuutena 21 vuorokautta, jonka lisäksi yhden jakson yhteydessä järjestetään yhteistoimintapäivä. Syksyllä alkavan kurssin jaksot, Kelan kurssinumero 32563 Aloitusjakso 5 vrk 17.11.–21.11.2008 , Perusjakso 12 vrk 14.–25.4.2009 Seurantajakso 5 vrk 30.11.–4.12.2009. Kurssi sisältää ammatillisen tilanteen ja työhyvin voinnin jäsentämistä, työhön liittyviä kehitystehtäviä, verkostotyötä, omien elämänhallintakeinojen vahvistamista ryhmätyöskentelynä, välitehtäviä, terveystarkastuksia ja testejä, terveyskunto-ohjausta ja opetuskeskusteluja. Kurssille haetaan oman lääkärin kautta joka kirjoittaa B-lausunnon kuntoutusta varten. Hakija täyttää Kelan kuntoutushakemuslomakkeet Kelan paikallistoimistossa. Kelan asiantuntijalääkäri tekee päätöksen kurssille valinnasta. Kurssi järjestetään Anttolan-hovissa Mikkelissä.

Katso http://www.anttolanhovi.fi/ tai soita kuntoutustutkija Sanna Iivanainen (puh. 020-757 5255, 040-509 1556, e-mail: sanna.iivanainen@anttolanhovi.fi). 
Ateljeetilat
Åström-ateljeestipendit 1.4.2009–31.3.2012. Suomen Taiteilijaseuran ateljeesäätiö julistaa kuvataiteilijoiden haettavaksi taidemaalari Werner Åströmin ja Helena Åströmin perintövaroin rahoitetut kaksi ateljeestipendiä. Kumpikin stipendi vastaa suuruudeltaan Vallilan taiteilijatalosta stipendinsaajalle vuokrattavan ateljeen vuokraa kolmen vuoden ajalta 1.4.2009–31.3.2012. Neljä metriä korkeassa valoisassa 51 neliön Werner Åström -ateljeessa (Lemuntie 4 D 42) on oma vesipiste, kolmen metrin korkuisessa, 68 neliön Helena Åström -ateljeessa (Lemuntie 6 B 32) vesipiste on useamman taiteilijan kanssa yhteinen käytävällä. Ateljeestipendin saajat valitsee Suomen Taiteilijaseuran hallitus. Hakemusten tulee olla perillä Suomen Taiteilijaseurassa, Iso Roobertinkatu 3–5 A 22, 00120 Helsinki viimeistään perjantaina 31.10.2008 kello 16.00 mennessä. Hakulomakkeita saa Suomen Taiteilijaseurasta ja Suomen Taiteilijaseuran ateljeesäätiöstä ja internetistä http://www.artists.fi/studio/astrom.pdf Lisätietoja antavat: pääsihteeri Petra Havu (puh. 020-743 2720, 

e-mail: petra.havu@artists.fi), asiamies Esko Vesikansa (puh. 09-7268 0470, e-mail: esko.vesikansa@artists.fi).
TYÖHUONEITA JA VARASTOJA ARABIASSA. Ateljeesäätiö on vuokrannut 10 vuodeksi entiset antiikkilinjan tilat Arabiasta, Hämeentie 135 C (TaiK:n talo). Tiloihin kunnostetaan yhdeksän 18-46 neliön työhuonetta ja kuusi 17–21 neliön erillistä varastoa. Vapaa huonekorkeus on vain 253 cm, palkkien kohdalla 225 cm. Huoneiden ikkunakoot vaihtelevat. Yksityiskohtaisempia tietoja tiloista on säätiön sivuilla http://www.artists.fi/studio.

Remonttityömaalla lokakuun puolivälin jälkeen järjestettävästä näytöstä tiedotetaan säätiön nettisivuilla. Vuokrasopimukset tehdään 1.12.2008 alkaen toistaiseksi. Säätiö on vuokrannut tilakokonaisuuden 10 vuodeksi. Työtilojen vuokra on 7,45-7,85 €/m2/kk, varastojen vuokra 6,15 €/m2/kk varustetasosta riippuen. Vuokra sidotaan indeksiin. Kolmen kuukauden vuokravakuus edellytetään. Hakijan tulee täyttää: – Ateljeesäätiön
työhuoneen hakulomake sekä – Arabian työhuoneiden ja varastojen hakulomake. Hakulomakkeiden lisäksi tarvitaan ansioluettelo ja teoskuvia. Lomakkeita saa säätiön nettisivuilta sekä Suomen Taiteilijaseurasta. Hakemukset liitteineen tulee toimittaa perille Suomen Taiteilijaseuran ateljeesäätiöön, Lemuntie 4 D 21, 00510
Helsinki viimeistään 31.10.2008 klo 16.00. Lisätietoja: asiamies Esko Vesikansa (puh. 09-7268 0470 (ti–to), 
e-mail: esko.vesikansa@artists.fi), isännöitsijä Tapio Rusi (puh. 09-530 8860, e-mail: tapio.rusi@skh.fi).

Residenssit
Vierasateljeiden / residenssien ajankohtaiset hakutiedot: http://www.artists.fi/studio -->HAETTAVANA. Riikka Leskinen, Suomen Taiteilijaseuran ateljeesäätiö, Lemuntie 4 D 21, 00510 Helsinki (puh. 09-7268 0471/71, fax. 09-7268 0472, e-mail: riikka.leskinen@artists.fi). 

Eckerö Post & Tullhus. 50 m2:n residenssi käsittää yhdistetyn työhuone/ruokailutila/keittiön ja makuuhuoneen sekä kylpyhuoneen. Asunto/työhuone on tarkoitettu erityisesti eri alojen taiteilijoille ja kulttuurialalla työskenteleville, jotka tulevat Pohjoismaista ja lähialueilta (Baltian maat ja Luoteis-Venäjä). Yksittäinen vierailuaika on yleensä 1-2 kuukautta, varhaisesta keväästä myöhäiseen syksyyn. Hakuaika umpeutuu haettavan vuoden tammikuun 31. päivä. Hakulomakkeen mukana tulee lähettää työsuunnitelma ja CV. Lomakkeita ja lisätietoa: Ålands landskapsregering, Utbildnings- och kulturavdelningen, Kulturkonsulenten, PB 1060, 22111 Mariehamn (puh. 018-25 000, e-mail: kulturinfo@regeringen.ax, www.kultur.ax). 

Ålands skärgårds gästateljé, Kökar (www.kokarkultur.com).

Källskär gästbostad, Kökar (www.kultur.ax).     
Apurahat

HUOM! Taiteen keskustoimikunnan residenssiavustukset yksityishenkilöille. Käyttötarkoitus: Matka- ja elantokustannuksiin taiteilijoille, jotka on hyväksytty vahvistettuihin, pitkäkestoisiin (pääsääntöisesti vähintään kaksi kuukautta) ulkomailla toimiviin kansainvälisiin taiteilijavierasohjelmiin. Tukea ei kuitenkaan myönnetä Suomen valtion muulla tavoin tukemiin taiteilijaresidensseihin kuten Pariisin Cité, Ateena, Marbella, Grassina, Villa Lante, Visuaalisten taiteiden säätiö Yhdysvalloissa, Oaxaca Meksikossa tai Villa Karo Beninissä. Hakuaika: 31.10.2008 (seuraavan vuoden residensseihin) ja 30.3.2009 (kuluvan vuoden residensseihin) mennessä. Viimeisen hakupäivän postileima hyväksytään, myös ulkomailta lähetetyissä hakemuksissa. Apurahoista päättäessään toimikunta kiinnittää huomiota hankkeen taiteelliseen laatuun ja kustannusarvion realistisuuteen
sekä huomioi hankkeen saaman muun rahoituksen.
HUOM! Residenssiavustukset taiteilijaresidenssien käynnistys- ja toimintakuluihin kunnille, yhdistyksille ja muille residenssejä ylläpitäville yhteisöille. Avustukset myönnetään seuraavan vuoden hankkeisiin. Yhteisölle myönnettävä valtionavustus ei saa kattaa valtionavustuksen kohteena olevasta toiminnasta aiheutuvien
kokonaiskustannusten täyttä määrää. Avustuksista päättäessään toimikunta kiinnittää huomiota hankkeen (taiteelliseen) laatuun ja merkittävyyteen, sen laajuuteen ja yleiseen vaikuttavuuteen sekä hankkeen kustannusarvioon ja toteutuksen organisointiin. Yhteisöille (yhdistys, säätiö, osuuskunta, kunta, yritys tmv.) Hakuaika 31.10.2008 mennessä. Viimeisen hakupäivän postileima hyväksytään, myös ulkomailta lähetetyissä hakemuksissa.

HUOM! Valtion kuvataidetoimikunnan avustukset kuvataiteen näyttelytoimintaan. Käyttötarkoitus: Koti- ja ulkomaisen näyttelytoiminnan ylläpitämiseen tai merkittävän yksittäisen näyttelyn toteuttamiseen. Ei taiteilijoiden yksityisnäyttelyihin. Työryhmille tai yhteisöille. Hakuaika 31.10.2008 mennessä. Viimeisen hakupäivän postileima hyväksytään – myös ulkomailta lähetetyissä hakemuksissa. Avustukset myönnetään seuraavan vuoden toimintaan. Lisätiedot: osastosihteeri Anna-Mari Lihavainen (puh. 09-1607 7334), tai suunnittelija Tiina Halttunen (puh. 09-1607 6959, e-mail: etunimi.sukunimi@minedu.fi). 
HUOM! Valtion kuvataidetoimikunnan avustukset ateljee- ja työpajatoiminnan tukemiseen. Käyttötarkoitus: Yhdistysten, osuuskuntien ja muiden yhteisöiden tai työryhmien ylläpitämien taiteilijoiden työpajojen ja työtilojen perustamiskuluihin, varusteluun,kunnostuksiin ja toiminnan kuluihin, ei kuitenkaan vuokrakuluihin. Työryhmille
ja yhteisöille, ei yksityishenkilöille. Hakuaika 31.10.2008 mennessä. Viimeisen hakupäivän postileima hyväksytään – myös ulkomailta lähetetyissä hakemuksissa. Avustukset myönnetään seuraavan vuoden toimintaan. Lisätiedot: osastosihteeri Anna-Mari Lihavainen (puh. 09-1607 7334) tai suunnittelija Tiina Halttunen
(puh. 09-1607 6959, e-mail: tiina.halttunen@minedu.fi). 

HUOM! Taiteen keskustoimikunnan toiminta- ja erityisavustukset yhteisöille vuoden 2009 toimintaan 31.10.2008 mennessä. Lisätietoja: http://www.taiteenkeskustoimikunta.fi/
HUOM! Valtion kuvataidetoimikunnan avustukset kuvataiteilijoiden julkaisuihin. Käyttötarkoitus: Kuvataiteilijoiden teosten esittelyyn. Avustusta myönnetään taiteilijan tuotantoa esittelevien näyttelyluetteloiden, kirjojen, cd-romien, dvd-tallenteiden tai internet-sivujen tekemiseen. Hankkeen tulee olla pitkälle suunniteltu ja tekstiä myöten laadukas. Julkaisujen osalta mukaan tulee liittää painotarjous; kilpailuttamista suositellaan. Hakemuksessa tulee ilmoittaa aikaisemmat julkaisut. Avustusta ei myönnetä taideteosten valmistamiskuluihin.
Kenelle myönnetään: Taiteilijoille tai työryhmille. Hakuaika 31.10.2008 mennessä. Viimeisen hakupäivän postileima hyväksytään – myös ulkomailta lähetetyissä hakemuksissa. Avustukset myönnetään seuraavan vuoden toimintaan. Lisätiedot: osastosihteeri Anna-Mari Lihavainen (puh. 09-1607 7334) tai suunnittelija Tiina

Halttunen (puh. 09-1607 6959, e-mail: etunimi.sukunimi@minedu.fi). 

Taiteen keskustoimikunnan Matka-avustukset. Taiteilijoiden ja taiteen asiantuntijoiden kansainvälisistä matkoista aiheutuviin menoihin. Taiteellisesti tai taiteenlajin kannalta muutoin merkittäviin hankkeisiin, joissa taiteilijat tai taiteenalan muut asiantuntijat edustavat aktiivisesti Suomea esiintymällä, pitämällä näyttelyn, esittämällä, esitelmöimällä jne., kattamaan välittömiä matkustuskuluja edullisimman käytettävissä olevan taksan mukaisina (ei majoitusta eikä päivärahoja). Ei opinto-, tutustumis- tms. matkoihin. Matka-avustuksia ei myönnetä myöskään

residenssimatkoihin, sillä niitä varten ovat erilliset residenssiavustukset. Taiteilijoille ja taiteen asiantuntijoille. Ei yhdistyksille. Hakemus on lähetettävä ennen matkaa, jolloin apuraha voidaan myöntää myös matkan jälkeen. Matka-avustusten uudet hakuajat ovat 28.2., 30.4., 31.8. ja 30.11. mennessä. Syksyllä seuraavan vuoden

matkaan haettavasta apurahasta tulee päätös vasta alkavan vuoden tammi-helmikuussa. Lisätiedot: suunnittelija Tiina Halttunen (puh. 09-1607 6959, e-mail: etunimi.sukunimi@minedu.fi). 
HUOM! Suomen Kulttuurirahaston Keskusrahaston apurahojen hakuaika on 1.-31.10.2008. Rahasto on siirtynyt sähköiseen hakujärjestelmään. Apurahaa haetaan seuraavasti:

1. hakija rekisteröityy verkkopalveluun, joka palvelu aukeaa 1.10.2008.

2. hakija täyttää, tallentaa ja lähettää sähköisen hakemuksen verkkopalvelussa,

3. hakija tulostaa, allekirjoittaa ja lähettää paperisen hakemuksen liitteineen osoitteella: Suomen Kulttuurirahasto, PL 203 (Bulevardi 5 A), 00121 Helsinki. Käsiteltäväksi otetaan hakemukset, jotka on toimitettu Kulttuurirahastoon sekä sähköisesti että allekirjoitettuna paperitulosteena. Tietosisältöjen tulee olla yhdenmukaiset. Viimeisen hakupäivän kotimaan postileima hyväksytään. Ulkomailta tulevien hakemusten tulee olla Rahastossa viimeiseen hakupäivään mennessä. Hakemuksen voi myös toimittaa Kulttuurirahaston toimistoon, Bulevardi 5 A 13, Helsinki, viimeistään lokakuun viimeisenä arkipäivänä. Käsiteltäväksi ei oteta faksilla tai sähköpostilla lähetettyjä eikä myöskään myöhästyneitä hakemuksia. Uuden järjestelmän sujuvuuden varmistamiseksi toivomme, että jätätte hakemuksenne hyvissä ajoin ennen hakuajan päättymistä. Mikäli

sähköisen hakemuksen tekeminen on mahdotonta, ohjeet vapaamuotoisen hakemuksen tekemiseen voi pyytää Rahaston toimistosta. Apurahahakemusta tukevat lausunnot annetaan sähköisesti osoitteessa www.skr.fi/lausunnot. Lausunnon voi laatia myös vapaamuotoisesti, ja toimittaa sen suljetussa kirjekuoressa Suomen Kulttuurirahaston hallitukselle hakuajan loppuun mennessä. Jos lausunnonantaja on antanut lausuntonsa suoraan hakijalle, sen voi toimittaa hakemuksen mukana. Myönnetyistä apurahoista ilmoitetaan apurahan saajille helmikuun puolivälissä. Lisätietoja: http://www.skr.fi/default.asp?docId=12642
Tarkempia tietoja apurahoista (kenelle, mihin, erityisaiprahat jne.):http://www.skr.fi/default.asp?docId=12645
Avustukset
HUOM! Taiteen keskustoimikunnan residenssiavustukset 2009, hakuaika 31.10.2008 mennessä (postileima). Lisätiedot: http://www.taiteenkeskustoimikunta.fi/http://www.artists.fi/studio/hakuinfo_ulkom.html - tkt
Jäsenhaut

HUOM! Hakeminen Taidemaalariliiton jäseneksi 2008. Hakemusten jättö syksyn jäsenhakutilaisuuteen 17.10.2008 mennessä (postileiman päiväys riittää). Hakemuslomake sekä ansioitumisperusteista ja hakumenettelyistä kertova esite saatavana liitosta. Ohjeet ja lomake ovat myös Internetissä: http://www.artists.fi/painters
STS:n kuvataiteilijapäivä ja pikkujoulut
Kuvataiteilijapäivän aiheena on apurahojen eläke- ja sosiaaliturvauudistus. Päivä järjestetään 4.12.2008 vakuutusyhtiö MELAn auditoriossa, Espoossa.

Kuvataiteilijoiden pikkujoulut pidetään samana päivänä 4.12.2008 Hima & Sali –ravintolassa, Kaapelitehtaalla Helsingissä. Molemmista tapahtumista ilmoitetaan vielä tarkemmin lähempänä ajankohtaa.  
Helsingissä 12.10.2008
Yhteistyöterveisin

Pääsihteeri




Harri Hirvonen

